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2017年春季高2015级半期模拟测试（一）

地     理
一，选择题(每题1.5分，共60分)

1．下列关于西亚和北非石油的叙述正确的是
A 西亚以波斯湾为中心，有条巨大石油带，东西延伸
B 西亚的石油储量占世界的一半，产量占世界的一半
C 西亚、北非的石油90%输往西欧、美国、日本等发达国家
D 西亚、北非出口的石油，完全是海上运出的
2．跨经度最广的大洲、大洋的正确组合是
A. 亚洲、太平洋                   B. 欧洲、大西洋
C. 非洲、印度洋                   D. 南极洲、北冰洋
中国－东盟自由贸易区于2010年1月1日正式建成，该自由贸易区是继欧盟、北美自由贸易区之后的世界第三大自由贸易区。据所学知识完成3—4题。
3．有关东盟国家地理特征的描述，正确的是

A．湄南河是东盟地区的最长河

B．泰国随处可见基督教堂

C．“新马泰”旅游资源最具特色的是热带风光 

D．新加坡海峡波浪滔天

4．下列关于东南亚与南亚地理特征共同点的叙述，正确的是

A．利用丰富的石油资源，重点发展石油化学工业

B．大部分地区属高原地形，地势平坦，土壤肥沃

C．河流众多，水量丰富，均自北向南注入印度洋

D．受热带季风影响，农业生产具有良好的水热条件

尼罗河与刚果河是非洲两条主要河流。读图完成5-7题。
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5．图中两水系的支流密度差异很大，主要影响因素是

A．地形、地势    B．纬度因素

C．降水丰富程度  D．气温和热量条件

6．尼罗河和刚果河的主要补给水源分别是

A．雨水、冰雪融水  B．地下水、季节性积雪融水

C．雨水、雨水  D．冰雪融水、雨水

7．对两河流下游水文特征的说法，正确的是

A．两河流水量大小相当

B．两河流水量季节变化明显，均以7、8月为汛期

C．尼罗河下游水流平稳，而刚果河下游水力资源丰富

D．刚果河无结冰期，而尼罗河下游常有凌汛现象

读下图西亚地区的石油分布和运输线路图，海上运输路线可分为西行、南行、东行三条，分析完成下列各题。
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8．德国鲁尔区从沙特阿拉伯进口石油，走西行路线，依次必须经过的海运要道有 （   ）
A．直布罗陀海峡、土耳其海峡、英吉利海峡
B．霍尔木兹海峡、好望角、英吉利海峡
C．直布罗陀海峡、英吉利海峡
D．霍尔木兹海峡、曼德海峡、直布罗陀海峡、英吉利海峡、基尔运河
9．一艘油轮从阿巴丹出发，在7月往上海，有关所经过的海域，叙述正确的是 （    ）
Ａ．一路都是顺风顺水
Ｂ．经过马六甲海峡遇到台风
Ｃ．经科伦坡附近海域时，发现正午旗杆影子朝南
Ｄ．在经过东海时，看到许多满载而归的渔船
10．下列说法正确的是
A．亚洲与欧洲的大洲分界线是乌拉尔山、大巴山、大高加索山
B．北美洲与南美洲的大洲分界线是苏伊士运河
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C．非洲与亚洲的大洲分界线是曼德海峡、黑海、巴拿马运河
D．亚洲与北美洲的大洲分界线是白令海峡
读“沿40°所作某大洲地形剖面示意图”，据此回答问题。资*源%库 ziyuanku.com
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11．水域①与陆地②的名称分别是

A．太平洋  佛罗里达半岛
B．地中海  朝鲜半岛
C．印度洋  新西兰

D．大西洋   马达加斯加岛
12．对④水域东侧地区地理景观的描述，可能正确的是
A．沃野千里

B．泽国千里
C．针叶林广布
D．烈日炎炎，棉田广布
13．读图，甲乙为两个国家的地形剖面图，下列叙述正确的是
（    ）
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A．两国西部均分布有地中海气候
B．甲国地广人稀，乙国地狭人稠
C．两国都是世界上重要的农矿产品出口国
D．甲国工业发达，乙国经济以农牧业为主
读某地一月平均气温分布图（阴影部分为陆地），回答下题。
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14．造成图中M、N两处等温线发生明显弯曲的主要因素分别是 


A．海陆分布，纬度位置
B．太阳辐射，地形资*源%库

C．大气环流，下垫面

D．洋流，地形

15．图中M、N两点的实地距离约为 


A．700km 
B．550km
C．1100km 
D．850km

16．a岛上等温线的值最有可能为 


A．0℃
B．-5℃
C．2℃
D．-8℃
读图回答问题。
[image: image6.png]



17．图中各海峡中，不属于洲界的是(     )
   A．①             B．②            C．③           D．④
18．当“北京时间”是8月1日17时，太阳直射点正射在下列海峡中的 (     )Ziyuanku.com
   A．①             B．②            C．③           D．④
读右图，回答19～20题。
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19．与M区域农业发展背景关系最小的因素是（    ）                                 
A.工业化发展          
B.科学技术进步  
C.世界经济全球化      
D.人口结构老龄化
20．关于M区域叙述错误的是              （    ）
A.亚热带季风性湿润气候为主 
B.世界小麦.玉米的主产区  
C.侵蚀平原为主            
D.年温差大
21．有关亚洲气候的说法,错误的是(   )

A.亚洲东、南部主要分布的是季风气候 
[image: image28.jpg]B. 受纬度和海陆位置的影响,亚洲气候类型齐全
C.温带大陆性气候是亚洲分布最广的气候类型 Ziyuanku.com
D. 马来群岛的大部分为热带雨林气候
图为南亚地形图，读图并结合表1数据回答下列问题。
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22．印度耕地面积比中国大是因为印度比中国：
①国土面积大        ②平原面积大
③低海拔面积比重大  ④水热丰富区面积比重大
A．③④        B．①②③        C．②③④        D．①②③④
23．分析表1可得出，2012年中国比印度：
A．净增加人口数量少   B．0—14岁人口数量多
C．老龄化严重         D．城市人口数量少
海洋是人类生存的第二环境，海峡是重要的海上通道。读图(图中阴影部分为陆地)，回答问题。
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24．一艘远洋货轮从上海到鹿特丹，走最近路线所经过的海峡依次是(　　)
A．②④⑤③  
B．②⑤①④    C．②④①⑤  
D．②④①③
25．下列关于上图区域的叙述，正确的是(　　)
[image: image29.jpg]65

158°%

Wz

=

i
[T

21730



A．海峡①和②是大洲间分界线          B．世界上锡矿出口最多的国家在②图中
C．有明显密度流的海峡是①和③        D．在通过④海峡时，船只吃水深度变深
26．关于印度的叙述正确的是（   ）
A、主要的经济作物是水稻、棉花、茶叶
B、地形以山地、平原为主
C、西部沿海城市孟买是最大的棉纺织工业中心
D、首都新德里是全国最大的“硅谷”
读世界某大洲地形剖面图，回答下列问题。
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27．对图中大陆东、西两侧濒临的大洋的描述正确的是
A．东侧大洋平均水温最高        B．西侧大洋平均水深最深
C．东侧大洋正逐渐缩小          D．西侧大洋呈“S”形东西延展
28．图中表示阿巴拉契亚山脉的是
A．a         B．b         C．c        D．d
29．该大陆西岸陡、东岸缓主要是因为
A．河流侵蚀        B．海浪侵蚀         C．板块运动        D．人类活动
下图为“某大洲沿90°经线局部地区剖面图”。读图，回答下列问题。
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30．该大洲为（   ）
A． 北美洲             B．大洋洲       C．亚洲                D．南美洲
31．甲海域沿岸（   ）
A．多温带气旋活动     B．有著名渔场
C．有暖流流经         D．多火山地震灾害
读下图所示岛屿，回答下列问题。
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32．下列有关说法正确的是
A.①③两岛屿位于大西洋，②④两岛屿位于太平洋
B.②④两岛屿上多山地，①③两岛屿上多平原
C.①②④三岛屿上都有热带气候类型分布
D.①④两岛屿多火山地震
33．最先和最晚迎来2016年的两个岛屿分别是
A.①②   B.③④
C.②③   D.②④
读美国本土简图，回答下列各题。
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34．①②③④四个地区是美国的农业带，其中，种植粮食作物相同而耕作方式不同的是 (     )
A. ①与②           B．①与③
C. ③与④           D．②与④
35．图中①②③④四个农业带中，主要粮食作物和我国东北平原大体相同的是(    )
A. ①               B．②
C. ③               D．④
读下图，回答下列问题。
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36．图中海峡沿岸气候具有冬雨夏干特点的是                 （    ）
A．①③           B．②③        C．①②       D．③④
37．图中海峡是亚洲与欧洲分界线的是           （    ）
A．①        B．②         C．③          D．④Ziyuanku.com
38．北美分布范围最广的气候是
A、温带海洋性气候  B、极地气候  C、温带大陆性气候  D、温带草原气候
下图为某区域等高线图，阴影区域为典型葡萄产区。读图，完成各题。
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39．影响图中葡萄产区葡萄生长的不利因素是
A.地形          B．土壤
C．热量         D．水分
40．地中海沿岸是世界著名的园艺业分布区。近年来，地中海沿岸的园艺业不仅种植品种不断增加，且规模也不断扩大，引起此变化的主要因素是
A.市场          B．科技
C．交通运输     D．劳动力
某科学考察队在1～2月份沿下图的线路进行徒步考察。据此回答问题。
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41．考察途中，人们不可能看到的自然景观是（    ）
A．亚热带常绿阔叶林 　
B．热带雨林
C．温带草原



D．亚热带常绿硬叶林
42．图中盛行风及洋流的画法正确的是（    ）
①甲 　 ②乙 　③丙　　  ④丁
A．②④      
B．②③     C．①②      
D．③④
读图，完成问题。
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43．图示国家是   
A．美国        B．俄罗斯        C．澳大利亚    D．中国
44．关于图示国家经济的叙述，正确的是
A．矿产资源需要大量进口 
B．轻重工业都较发达
C．农产品出口量大
D．交通运输以铁路为主
读右图，回答45～46题。
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45．图中A地的气候类型是              （　　）
A．温带海洋性气候
B．温带季风气候
C．地中海气候
D．温带大陆性气候 
46． a河口附近入海水量最大的季节是         （　　）
A．冬季   B．春季   C．.夏季    D．秋季
图甲、图乙为世界两条大河的三角洲略图。据此回答问题。
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47．关于两个三角洲自然地理状况的叙述，正确的是
A．两地区全年盛行西南风
B．两地区气候形成原因相同
C．两地区的主要河流水量丰富
D．两地区以流水堆积地貌为主
48．关于两个三角洲目前面临的主要气象灾害的叙述，正确的是
A．甲地区易受热带气旋侵袭 
B．乙地区常受台风影响
C．甲地区经常发生海啸
D．乙地区土壤盐渍化严重
49．如果城市P、Q利用当地原料发展工业，最适宜的工业部门依次是
A．棉纺织工业、麻纺织工业
B．麻纺织工业、棉纺织工业
C．水产品加工业、造纸工业
D．电子工业、制糖工业
读两区城图，回答下列各题。 
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50．图中M、N两河共同的水文特征
A.水位季节变化大   B.河网密，支流多    
C.有明显的冬夏汛   D.结冰期非常长
51．对两图所示地区农业生产的叙述，正确的是 
A.两地农业生产都是水稻种植业         B.农业都是国家重要的经济部门
C.农产品加工工业缺少资金技术         D.乙地草类茂盛，乳畜业比重大
读图，回答各题。

[image: image22]
52．关于对图中的叙述，正确的是

A、甲岛风蚀地貌发育             
 B、甲岛地热资源丰富

C、乙岛所在大洲有五大淡水湖群  

 D、乙岛按成因属大陆岛
53．一艘游船从甲岛出发前往乙岛，选择最合理的路线航行，下列叙述正确的是WWW.ziyuanku.com

A、过运河时，航向大致由西北向东南    B、逆流航行时所遇洋流均为风海流

C、所经海域水温越来越高              D、航行方向是先向东南然后转向东北
读下面两幅图，完成下列问题。
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54．日本与新西兰的地理特征相比，下列叙述正确的是（  ）
A.所处的南北半球不同，但都位于东半球
B.两国的气候都具有海洋性特征
C.两国均以平原地形为主
D.日本的面积小于新西兰
55．日本农业以水稻种植业为主，而新西兰则以大牧场放牧业和混合农业为主，导致这种差异的因素主要是（  ）
A.气候   B.地形   C.技术   D.市场
读下图“世界某区域略图”，回答下列问题。
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56．该国大量进口粮食的主要原因是（    ）
A. 多水旱灾害      B. 人口众多
C. 耕地面积小      D. 土壤贫瘠
57．有关图上数码所在地的正确说法是（    ）
A. ①地生产黄麻     B. ③地铁、锰资源丰富
C. ④地盛产棉花     D. ①地降水量比②③④地都多
下图所示为沿23°26′S的海陆分布示意图，读图完成下列各题。
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58．图中地形西部为山地、中部为平原、东部为高原的陆地是（    ）
A．甲           B．乙           C．丙            D．丁
59．图示区域穿越了全球六大板块中的（    ）
A．五大板块          B．四大板块
C．三大板块          D．两大板块
印度半岛受季风影响，降水空间分布很不均衡。东北部山区年雨量3 000 mm以上；西北部为干旱区，年雨量在250 mm以下；最南端为热带雨林区，年雨量在2 500 mm左右。大部分地区夏季来得早，全年最高温出现在夏至前。下表为印度半岛某都市的气候统计资料，据此回答问题。
	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	气温(℃)
	24.5
	24.8
	26.9
	28.6
	30.1
	29.1
	27.7
	27.3
	27.7
	28.7
	28
	26.2

	雨量(mm)
	0.8
	0.8
	0.3
	1.6
	8.9
	581
	701
	459
	269
	56
	16
	4.4


60．下列对印度半岛气候的描述正确的是      (　　)

①3～5月日照强烈　②6～9月云量多　③10～12月湿度大　④1～2月吹西南季风

A.①②         B.②③          C.③④         D.①④
二、综合题（40分）

61．澳大利亚是世界上主要的铁矿石生产国和出口国。左图为澳大利亚部分区域示意图，右上图为该国铁矿石出口国家和地区的构成图，右下图为左图中①—③三地的气候统计图。完成下列问题。（22分）
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(1)描述澳大利亚铁矿石生产和出口地的地理分布，评价其铁矿石出口的优越条件。（8分）
(2)说明①、③两地的多雨季节并分析其成因。（8分）
(3)澳大利亚是世界著名的农牧业国家,分析澳大利亚畜牧业发达的主要原因。（6分）
62．图甲为加拿大简图，图乙为温哥华和温尼伯气候资料图。读图回答下列问题。（18分）
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（1）加拿大的地势特征为    ，该国分布最广阔的自然带是    。（3分）
（2）与温尼伯相比，温哥华气温年较差较    ，降水较    ，两地气候差异的主要原因是    。（4分）
（3）甲岛附近海域有世界著名渔场，其形成原因是    。（4分）
（4）黄刀镇（62°N）是全球最佳极光观赏地之一，其观赏极光的有利自然条件是    ，旅游者大多选择    （填“夏半年”或“冬半年”）前去观赏。（7分）
地 理 参 考 答 案
1．C   2．D  3．C 4．D 5．C6．C7．C8．C9．C10．D11．B12．D13．C14．D15．B16．B17．D18．C
19．D20．A21．B22．C23．C24．D25．B26．C27．B28．D29．C30．A31．C32．C33．C34．D资*源%库 ziyuanku.com
35．B36．C37．B38．C39．D40．A41．B42．A 43．B44．D45．D46．B47．D48．A49．B
50．A  51．B  52．B53．A54．B55．A56．B57．B58．A59．A60．A
61．（22分）
(1)地理分布：生产地在西澳大利亚州的中西部；（2分）主要出口地为东亚。（2分）
优越条件：铁矿资源丰富，分布集中；矿山接近大型矿石输出港；距离东亚市场较近。(任答两点计4分)
(2)①地夏季降水集中（2分）；③地冬季降水集中。（2分）
①地夏季从亚洲吹来的东北季风越过赤道后转向为西北季风，为其带来降水；（2分），③地冬季来自海洋的西风为其带来降水。（2分）
(3)草场面积广大,人工种植的草场也比较多,畜牧业的饲料有保证。气候温和、干燥,寒冷天气少,可大面积户外放养。自流井多,可作牲畜饮水,水源比较充足。历史悠久,生产经验丰富。有政策支持。(任答三点计6分)
62．（18分）
（1）西高东低（1分）；中东部地势平坦广阔（1分）  亚寒带针叶林带（1分）
（2）小（1分）   多（1分）   温哥华位于沿海，常年受西风带控制；受暖流影响；处于迎风坡（任答两点，2分）
（3）寒、暖流交汇（2分）；圣劳伦斯河带来大量营养盐类；位于大陆架（任答一点，2分）
（4）纬度较高，冬半年夜更长；晴天多；空气洁净，大气能见度好（任答两点，4分）  冬半年（3分）
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